

公安消防联手检查公共场所

消防能力如何,练练再说

本报枣庄4月19日讯(记者 张希文 展萍)为确保全市公共场所消防安全,枣庄市公安、消防部门19日下午对枣庄市薛城区、高新区等部分商场、酒店、KTV等场所进行了消防安全检查,并现场督导各场所消防管理人员演示遇到火警时,如何报警、如何疏散、如何初期灭火等情景。

19日下午,枣庄市副市长陈兆同,枣庄市公安局副局长张洪建,枣庄市消防支队支队长范学明等带领公安民警、消防官兵等,到薛城区、高新区购物中心薛城店、皇冠花园大

酒店、万家商务酒店和金尊国际酒店等公共场所检查消防安全。

在薛城区皇冠花园大酒店的消防控制室内,酒店消防安全负责人现场指令4楼一工作人员就近报警,几秒钟后,控制室内的设备响起了警铃,并自动打印出报警位置和时间。该负责人介绍,发现火情后马上报警,“同时,立即通知第一梯队人员30秒内紧急灭火,如不能顺利扑灭,则第二批队员要在1分钟时间内投入扑救……”消防支队支队长范学明马上提醒,发生火

情后最主要的是疏散人员,确保人们的安全。

在金尊国际酒店内,陈兆同检查消防设施运行正常后,当即要求一名楼层负责人进行消防报警演示。该负责人现场用手机拨打了119,向消防人员报告起火地点、起火物质和火情状况。报警完毕后,陈兆同指出,报警过程中应该主动指出酒店的地理位置。

此次检查中,对个别场所消防安全中的消防疏散通道不畅、应急照明灯数量不够、疏散标示不规范的问题,进行了整改和规范。

滕州市容“老大难”顽症成历史

60家烧烤点搬“新家”



“新家”一瞥 记者 徐萌 摄影

本报枣庄4月19日讯(见习记者 徐萌)19日,记者从滕州市城市管理行政执法局获悉,即日起,原遍布市区的60余家烧烤摊点,已全部入驻8处由该局行政执法大队为他们选定的“新家”,实行集中经营。困扰滕州市容市貌、烧烤无序经营的“老大难”顽症成为历史。

据滕州市城市管理行政执法局行政执法大队教导员鹿福友介绍,随着夏季来临,夜间烧烤生意逐渐红火起来,往年烧烤经营户随意在城区道路两侧、公共场所附近搭建棚厦、占道经营,油烟弥漫,附近居民叫苦不迭。

对此,行政执法大队今年提早行动,自4月10

日起,开展了夜市烧烤“入院进室”的专项治理活动,通过实地走访、调查,鼓励经营户通过自筹资金或合伙经营,租赁城区拆迁区域临时院落进行集中经营。

在近一周的整顿活动中,依法对违规搭建的12处占道棚厦,8处店外占道自来水台进行了清除。

3.7万农机手免费学“真经”

本报4月19日枣庄讯(记者 贺可功)如今,买农机不但补贴,还有相关知识培训。”日前,枣庄市山亭区桑树镇化良村村民孙建军听说农机局举办农机培训班,就报了名。

据枣庄市农机局工作人员介绍,枣庄农机部门除了开展培训外还积极开展送科技下乡活动,农机部门组织技术人员深入村镇、田间地头、农机销售网点、维修网点等场所,举办

春耕农机安全生产知识和机具实际操作技能讲座40期,发放技术明白纸、宣传资料26000余份,扩大了农机化教育培训工作的知名度和影响力。

在培训过程中,重点培训农机专业合作组织、农机大户、农机户等参加春耕生产的农机作业服务人员,农机抗旱服务人员和新购买农机的农民。在讲解理论知识的同时,通过以师带徒、现场演示、跟踪服务等形式,增加受

训人的实际操作技能。

在今年春季农机培训的40场讲座中,有近30场次是生产厂家和经销商进行的现场讲解、操作演练。形象化的教学形式,极大地激发了农民的学习兴趣。据统计,截至目前,全市共培训各类农机人员37546人,有力地保证了全市春耕春播、抗旱保苗工作的顺利开展,最大限度地发挥了农业机械在农业生产中的主力军作用。

全方位提高教师素养

多方面挖掘学生潜能

——快速发展中的滕州市至善中学

□孙小平 丁伟

滕州历史悠久,文化底蕴丰厚,五千年的灿烂文明,滋养了这片神奇的土地,孕育出了鲁班、墨子等数不清的历史名人。创建于2009年10月的山东省滕州市至善中学就坐落在这片物华天宝、人杰地灵之地。学校自成立以来,在褚杰校长的带领下,以省、市素质教育会议精神为指针,立足教科研,追求高质量,不断发展,不断超越,谱写了壮丽的教育诗篇,先后获得山东省“国防教育先进单位”、枣庄市“体育艺术2+1项目学校”、“家长学校示范校”,滕州市“先进市直学校”、“行风建设工作先进单位”、“卫生工作先进单位”等荣誉称号。

弦歌不辍声声远 教坛无涯步步高

爱上行走,追求梦想,教育是一条没有终点的路;心怀希望,且行且歌,校园是一首唱不完的歌。路在脚下延伸,走过前方,将又是远方。至善中学建校时间虽短,但至

中人的教育视野却开阔辽远。在前行的路上,至善中学不断加强教师队伍建设,加大教育改革力度,全面提升教学质量,为学校的跨越发展铺就了一条康庄大道

加强教师队伍建设,提高教师整体素质。打造高质量的教师队伍,是全面推进素质教育的根本保证。至善中学在办学的过程中,一直十分重视教师队伍的建设工作,大力实施“人才强校”和“名师工程”战略,培养课堂教学的中坚力量。学校现有专任教师182人,其中具有中级以上职称68人,滕州市级以上骨干教师、明星教师、学科带头人65人,教师队伍素质堪称一流。学校还适时召开青年教师座谈会;先后组织学科带头人、骨干教师赴济宁学院附中、泰安二中、即墨二十八中等教育教学先进校观摩学习;邀请市教研室初中各学科教研员来校指导教学工作,为学校教育教学工作的可持续发展奠定了基础。

加大“四制”改革力

度,激发学校内部活力。为了调动广大教师的工作积极性,至善中学在实行校长负责制、中层干部竞聘上岗制、教职工岗位聘任制和绩效工资制的基础上,进一步深化“四制”改革,积极开展“三评活动”,建立学校、教师、家长、学生多元性评价机制。通过“双向选择、择优聘用”的办法,按需设岗,各尽其才。学校还严格执行师德考核办法,激励教师提高自身素质和业务能力,同时,完善以年级组长负责制为主体的管理模式,形成了以“三处一室”为主体的各中层职能部门,对年级组的管理进行监控、监测和考核,激发了广大教师的工作活力。

加大教学工作力度,全面提升教学质量。教学质量是学校的生命线,是学校工作的重中之重。至善中学在严格执行省课程标准,开全开足音、体、美和地方课程的同时,还组织学生建立了书法、舞蹈、《春韵》文学社等12个社团组织,在每天的第八

节课开展丰富多彩的活动,从而培养了学生的全面能力和高尚情操,提高了学生的综合素质。在当今教育的新形势下,教科研工作的重要性和不言而喻。为此,学校任命一名教导副主任专职抓教科研工作,对教科研工作进行分析、部署、指导、监控、评比和量化,积极完善教科研制度,鼓励教师在完善课堂教学的同时,积极投身教育科研工作,并已取得显著的效果。目前,学校教师有3人获枣庄市优质课奖,12人获滕州市优质课奖,3人获滕州市课改标兵,2人获枣庄市课改标兵。

一枝独秀不是春 姹紫嫣红春满园

青少年是祖国的未来,民族的希望,每个学生都是与众不同的,都会成为翱翔苍穹的雄鹰。在褚杰校长为首的至善人看来:每朵鲜花都有盛开的时候,每个学生也都有成功的可能!为此,至善中学在强调教育教学成绩

的同时,还特别注重挖掘每个学生的潜能,不仅让学生感受学习的快乐,还努力使他们享受成功的喜悦!

加强“体、卫、艺”教育,增强学生的体质和审美意识。至善中学严格按照上级教育主管部门的要求,开设心理健康课程,“两操”质量不断提高,运动会形成制度,各类体育竞赛活动成绩突出,阳光体育长跑活动得以坚持,体育锻炼达标率达90%以上,毕业生体育合格率达96%以上。学校历来十分重视校园环境卫生治理工作,认真落实“全日保洁”制度,联合枣庄市立四院为全体教师进行健康体检、举行以“春季校园传染病预防”为主体的班会,确保师生健康和生命安全。学校还特别注重对体艺特长生的培养,努力使特长生的专业知识与文化知识齐头并进,去年有58名特长生顺利升入高一学校,特长生教育已经成为至善中学一道靓丽的风景。

创新德育工作机制,

促进学生全面发展。学校在德育工作方面,强调“育人先育德”的理念,按照抓教育、抓活动、抓载体的思路,以体验教育为基本途径,广泛开展“爱滕州、讲文明、树新风”“文明我先行”“多读书、读好书”活动;开办“家长学校”,使“家校合一育栋梁”活动落到实处;适时开展“五项教育”、“我为校园添新绿”“弘扬五四精神、传承革命意志”等系列寓教于乐的活动。强化课堂主渠道作用,把“民族精神、理想信念、习惯养成”等内容融入各科教学中,增强了德育工作的实效,促进了学生的全面发展。

在路上是一种幸福的生命时态,在路面上有书写不尽的教育精彩。至善中学承载着无数人的希望,在追逐教育理想的道路上,风雨无阻,执著前行!我们相信,至善中学的未来就如同岁月的琴弦,在每个有梦想相伴的季节,都会有美好的弹唱……